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. Si x es tal que cos(z) # 0, muestre que tan(z) = tan(z + 7).
. Sitan(z) = 1, sin hacer calculos encuentre el valor de cos(z) — sen(z).
. Herén de Alejandria en el siglo I de nuestra era, asegurd que el area de

un triangulo es
Vol —a)(p = b)(p—¢)

donde p es el semiperimetro del triangulo de lados a,b y c. ;Esta usted
de acuerdo con Her6n?.(*)

. El teorema del Seno dice que

a b c
k= sen(a) a sen(pB) - sen(7)

donde a,b y ¢ son los lados de un tridngulo de vértices A, B y C, el
angulo en A es «, el angulo en B es § y el angulo en C' es . De una
interpretaciéon geométrica a K.(x)

. Demuestre que |sen(z)| < |z|, para todo z € R.(x)

. Encuentre una interpretacién geométrica para tan(x). Haga lo mismo
para cot(x), sec(z) y csc(x).

. Encuentre todos los x € R tale que sen(z) + cos(z) = 0.

. Encuentre todos los = € R tales que 3sen?(x) + cos?(x) + cos(x) = 0.
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Demuestre que si |z — y| < € entonces |sen(x) — sen(y)| < e. Ayuda:

Note que
2sen r-y cos Ty
2 2

Demuestre que para cualquier valor de x € R, se tiene la igualdad

|sen(x) — sen(y)| =

cos*(z) — sen*(x) = 1 — 2cos*(x)

Encuentre sen(2x) conocidos sen(x) y cos(z). Haga lo mismo para
cos(2z) y tan(2x).

Demuestre las siguientes identidades:

a 1

5= 2sec?(x).

1+sen (z) 1 sen(x
b) (cosec(x) — cotg(x))? = ﬂiiigg
c m = 1+ cos(z).

64-2cos(4x) _ 1+tg*(x)
1—cos(4z) ~—  tg%(z)

S

1—cos(z) _  sen(z)
sen(z) ~  l4cos(z)”

)
)
) _en(
)
)

e

Resuelva las siguientes ecuaciones trigonométricas:

2

s

) 2cos*(x) + 4sen®(x) = 3.
b) (tg(x) —1)(tg(x) +3) = 2tg(x).
¢) 2cos(x) + 2v/2 = 3sec(x).
) (

d) sen*(x) + cos*(z) = 3.

. Es cierto que sen(arccos(x)) = +/1 — x2, para cualquier x € [—1,1]7.

Grafique las funciones siguientes:

(a) f: R — R, definida por f(z) = sen (2z+ Z).
(b) f: R — R, definida por f(z) = cos (5 — z).
(¢) f: R — R, definida por f(x) = sen(z) + cos(z).



16.

17.

18.

19.

20.

Una rueda de radio 2 metros gira a razoén de 10 vueltas por minuto, en
torno al origen. En el instante ¢ = 0 hay un punto A en la ubicacién
(2,0). Describa la altura y(t) del punto A con respecto al tiempo. Gra-
fique la funcién y(t).

Un mecanismo circular hace mover un pistén, de tal forma que en el
segundo t su posicién es

x(t) = 5+ 3cos(2t)

Determine la maxima y minima posicién del pistén. Graficar x(t).

Una estrella variable Cefeida tiene brillantez que aumenta y disminuye
de manera alternada. La estrella de ese tipo mas visible es la Delta
Cefeida, para la cual el intervalo entre los momentos de méaxima bri-
llantez es de 5,4 dias. La brillantez promedio de esta estrella es de 4.0 y
su brillantez cambia en £0,35. En vista de estos datos, la brillantez de
la Delta Cefeida en el tiempo ¢, donde éste se mide en dias, se modela
por la funcién:

B(t) = 4,0 + 0,35sen (§—§t> .
Grafique B.

Se ha modelado la duracién de la luz del dia (en horas) en la ciudad
de Filadelfia en funcion del dia ¢ del ano por:

L(t) = 12+ 2,8sen (2= (t — 80)).

Use este modelo para comparar cémo aumenta el nimero de horas de
luz de dia en Filadelfia el 21 de marzo y el 21 de mayo.

Una banda eléstica cuelga de un gancho, con una masa sujeta en su
extremo inferior. Cuando se tira de la masa hacia abajo y luego, se deja
en ibertad, vibra verticalmente en un movimiento armnico simple. La
ecuacion del movimiento es s = 2cos(t) + 3sen(t), t > 0, donde s se
mide en centimetros y t en segundos. (Tomando la direccién positiva
la correspondiente hacia abajo).

Grafique la funcién posicion.
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Polinomios

JExiste una funcién polinomial que cuya grafica pase por los puntos
(1,1),0,1) y (2,2)7.

Considere una funcién polinomial de grado 3, ;es siempre estrictamente
creciente?.

LEs cierto que si un polinomio no tiene raices en R no se puede des-
componer como producto de polinomios?.

Sean p(x) y q(z) dos polinomios de grado n y m respectivamente. ;Es
cierto que al componer las funciones polinomiales asociadas a esos po-
linomios resulta una funcién polinomial de grado nm?.

.Es cierto que el polinomio z* + 1 no se puede descomponer como un
produnto de dos polinomios de grado menor que 47.

Muestre que c¢ es una raiz de f(z) y factorice por (z — ¢).
(a) f(z) =23+ 22— 20 +12, ¢c=—

(c) f(x) = 4a® — 62> + 82 =3, c=1/2

(d) f(z) =272* =923 + 322 + 62 + 1, c=—1/3

Determine las raices racionales del polinomio:

(a) p(x) = 2% + 2° + 2% — 222 — 1.
_1 2 1
(b) p(z) = 32° + 227 — §x.

Encuentre un polinomio de primer grado que dividido por x —1y z+3
da de resto 6 y 2, respectivamente.

Encuentre el valor m para que el polinomio 2z* + 923 + 222 — 6z + m
tenga resto 12 al dividirlo por x + 2.

Encuentre los niimeros reales k para los cuales f(z) es factorizable por
q(z).

(a) f(x) = ka® +2* = 3k* + 11, q(z) =2+ 2

(b) f(x) =2 —4kx + 3, q(z)=x—1.

Determine el polinomio p(z) = ax?® + bx + 4 sabiendo que es divisible
por x + 2 y que los restos obtenidos al dividirlo por x + 1 y x + 3 son
iguales.
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Descomponga el polinomio p(z) = 2° — x en la forma mas reducida

posible.

Pruebe que un polinomio de grado n en R|z] tiene a lo mas n raices.



